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1 baranay makcartbl

Heri3ri opra 6u1iM GepyniH MEMJIEKETTIK XKalIIblFa MIHACTTI CTaHAapThIHA (OyAaH opl —
MXMBBC) coiikec «Anredpa» MOHIHEH OULTIM amylIbUIApAbIH OKY OarapiiaMachbIHbIH
KOJIEMIH MEHTepY JOPEKECIH aHBIKTAY.

1.1 Oky 6arpapiaamacbiMeH 63apa 0ailJIaHbICHI

biniM  anymbutapael  KOPBITBIHIBL aTTECTATTay JKaHAPTbUIFAaH OuIiM  Oepy Ma3MyHbI
OoiipIHIIIa HETi3ri opTa OLTiM Oepy neHrediHiH 7-9-ChIHBINTApHl VIIH « ANredpay MoHIHeH
YATUTIK OKy OarjapiaMachblHBIH Ma3MYHBIH KaMTuIbl. OKylIbUIapaelH OUTIMI  MEH
OUTIKTIMITIHIH ~ feHredi, garaputapel  MOKMBBC-HBIH — KYTUIETIH — HOTHIXKEJIEPIMEH
aHBIKTAJIA]IbI.

1.2 Kpurepuajabl 0arajay skyieciveH 0ailJIaHbICHI

KopbITBIHIBI aTTECTaTTAay KpUTEpHAIIbI Oaranay >KyhHeciHiH 0eJiri 60bIm TabbuIagbl, OCHI
Kylere KalbllTaCThIPYIIbI Oaranay jKoHE 11IKI )KUBIHTBIK Oarajnay Kipei.

Kpurepuananbl daramay :kyieci

Kputepranas! baranay
KansmracTeIpyins! Oaranay K MBIHTHIE, DaFanay
| l | |
BeniM DOHBIHIIA KHEIHTBIK TOKCAHIBIK KHBIHTHIK EiJTiM ﬂenr%ﬁﬁi Oofiprra
faranav Garanay _ JKHBIHTBIK, Oaranay
) (KOpBITEIHABI ATTECTATTAY )

2 Ewmrtuxan KYMBICBIHBIH CHIIATTAMACDBI

EmTuxan xymbichl eki OemiMHEH Typaabl: A Oemimi Oip ayphic kayaObl Oap Kem
TaHJayabl KAXKET €TEeTiH cypakTapaaH, B OeiiMi KbICKa KOHE TOJBIK JKayanThl KaKET eTeTiH
CYpakTapAaH TYpaJibl.

OpbiHaay yaKbIThI 3 carart

EmTHXaH )XyMBICHI €Ki O6JIIMHEH TYpasbl.

A OeJiimi Oec YCHIHBUIFAH JKayamnThlH ilIiHEH Oip IyphIC JKayanThl TaHAayra OepiireH
10 tanceipmana Typaasl. Op Tanceipma | OanMen OaranaHaabl.

B 0Oeaimi 8-10 Kpicka Hemece TOJIBIK JKayanThl KaXXKET €TETIH CypaKTapJaH TYpaJbl.
Tanceipmanap 2-8 6ann apansiFbiHaa OaragaHaabl.




Oxymibu1ap MaTeMaTUKAJIBIK Kypaiaap/bpl KOJIAAHA ajdabl: ChI3FBIII )KOHE HUPKYJIb.
KanpkynsTopas! naiiiananyra pykcar eTuIMen/Il.

Bapasirsl 50 6aan

2.1 baranay mingerrepi (BM)

1-bM | MaTemaTHKAJBIK TIciiaep
biniM amymbuiap MareMaTuUKanblK (akTuiepAl, YFBIMIApAbl *OHE TocUIAEpAl
KaiiTa >KaHFBIPTa, TaHIai J)KOHE KoJIJIaHa 011yl Kepek.

2-BM | MaTtemMaTuKaHbI KOJIIaHY

binim anymsiap:

®  cCenTi HIbIFapy Ke31H1e TUIM/II TOCUIIEME TaHIaydbl )KOHE KOJIANUIIBI 9J1iC
KOJ1IaHy bl (KercaTbuIbl ecenTepil Koca ajiFaHaa) ouyi;

®  MaTeMaTUKAJIBIK dJIIC-TOCUIAEP/l KOJIIAHBIT KOHE MOHMOTIHTE CoiiKec
HICIIM/IEPIH TYCIHIIPE OTBIPHIIL, KaFJasTTapAbIH MaTeMaTHKAIbIK MOJICTIIH Kypa
(emipjeri >xaraiaTTapbl Koca ajiFaHa) ouryi;

®  IIenIiMJi YCBIHY )KOHE MaTeMaTHUKAJBIK TY>KbIPBIMIAPIbI JJIENICY YIIIiH
JIOTUKAJIBIK apryMEHTTEp/l NMaijanana outyi;

e Collkec MaTeMaTHUKaJbIK CHMBOJMKAa JKOHE Kaz0amap/pl  KOJIJAHBIII,
HIeHIMAEP/Il YChIHY XKOHE apryMEHTTep KenTipe Oyl THic.

2.2 Bannapabin yjaecTipinayi

baranay mingeTTepi OolbIHIIA OaIIapABIH YAECTIPLIYI.

baranay mingerrtepi Bcero
1-bM MatemaTHuKaibIK TICUIACP 25
2-bM MareMaTuKkaHbl KOJIJIaHy 25
BapabiFbi: 50

Benimaep GoiibiHIa GangapabplH YIeCTIpuIyi.

CraTtucTuka xoHe MartemaTukaabIK
Canpap Auaredpa BIKTUMAJIABIKTAP MojIeJIb/Iey JKIHe
TEOPHUSCHI aHaIu3
16% - 24% 42% - 50% 12% - 20% 16% - 24%
(8-12 6amn) (21-25 6amn) (6-10 Gasw) (8-12 6amn)

2.3 EMTHUXaH/bI 6TKI3Yy Tiji

EMTHXaH OKBITY TUTIH/E TaNChIPBLIAIBL.




3 EmTuxaHabl 6TKi3y npouecin 6ackapy

EmTtuxannap «OpTa, TEXHUKAIBIK )KOHE KOCINTIK, OpTa OUIIMHEH KeHiHT1 Ou1iM Oepy
yiBIMIApH! YIIIH OUTIM adylubUIapAblH YJIrepiMiHe aFbIMIarbl OAKbLIAY IbI, OJIAP/bI apaJIbIK
KOHE KOPBITBIHABI AaTTECTAaTTaylbl OTKIZYIIH VATUIK KAaFMJAJIapblH OEKITYy TypajbD»
Kazakcran Pecrybnukacel biniM soHe FbuibiM MUHUCTPIHIH 2008 xbuUTFbl 18 HaypbI3aarsl
Nel25 byiipeirbiMen OekiTiireH bacTtayblln, HETri3ri opTa, >Kajimbl opTa OUIIMHIH OLIiM
OepeTiH OKy OargapiamManapblH ICKE achIpaTblH OuUlIM Oepy YHBIMAAPBIHAAFBI OLIIM
aNylIbUIApAbIH YAT€pIMIHE aFbIMJABIK OaKbLIayJIbIH, OJapbl apajblK >KOHE KOPBITHIHABI
aTTecTarrayibl YUBIMAACTBIPY JKOHE OTKI3y IKOHIHIErl HYCKayJbIKKa, COHJal-aK
KopbIThIHIBI aTTecTalusHbl YHBIMAACTBIPY >KOHE OTKI3y Typasbl HYCKayJbIKKa COMKec
’KY3€ere achlpblUIaJIbl.

4  EMTHXaH )KYMBICBIHA 02JJ1 KOIO K9He O0ara Oepy nmpoueci

EmMTuxan >kymbIChl YIIiH Oaijl KOIO MPOLECIH YCBHIHBUIFAH 0all KOI CXEMaChIHBIH
HET131HJIe aTTecTaTTay KOMHUCCHSICHI KY3€re achlpabl.
biniM anymsiapra KoibUIFaH Oanjapiapl Oarara allHaJAbIpy IIOKUTIHE colikec Oarara

ayJapbuiapl.
Emrixan banjgapabiH NPOUEHTTIK
KYMBICBIHBIH Kypambi, % bara

oangapsl ’
0-19 0-39 2 (KaHaraTTaHAPJIBIKCHI3)
20 - 32 40 — 64 3 (KaHaraTTaHapJIIbIK)
33-42 65 — 84 4 (KaKchl)
43 —-50 85-100 5 (eTe XKaKChl)

5 barajap cunarramachbl

Herisri 6aranmapaplH cumaTTaMachl OKYIIbLIAPABIH MYMKIHIIK JIEHIeHIH aHBIKTAHTHIH
Oenriai Olp cTaHIApT JKOHIHJET alMbl TYCIHITIH KaJbIITaCTBHIPY YIIiH Oepinmemi. Ic
KY3iHJe OKylIblfa OepiareH Oara OHBIH TallChIpMajapJbl Kalai OpbIHJaFraHbIHA
OaliJtTaHBICTHI OOJIAJIBI.

Bara Cunarrama

5 bimim anymisl moHAI ©Te )KaKChl OUICTIHIH KOHE TYCIHETIHIH KOPCETEIi.

biriMm amymblHBIH OKy OaFjgapiiamMachlHa CHTI3UITEH MaTeMaTHKAJIbIK
amaniapapl KoJJaHyaa Ky3blpeTTutiri 6ap. bepinren karmaitra OalIaHBICTHI
KOKETTI OJIIC-TOCUIAl TaHJal amanbl. biliM amymisIHBIH - apudMeTHKaIaH
KakKchl OUTiMI Oap, COHBIMEH KaTap NI ecemnTeysep >Kyprize anaapl. bimim
amymbl OeNriial koHe OeNrici3 MOHMOTIHIE, COHBIH IIIHAEC KOTCaThLIbI
ecemnTep WbIFapyaa TICUIAepAl TyphIc MaiiaaaHa bl

bimim amymsl ecen miblFapy Ke3iHIE MaTeMaTHKaNbIK TYPFBIIAH IKAKChI
OMJIAlIBI KOHE MATEMaTHKAJBIK TOCUIIEp/Ii TaHaay ce0eOiH HaKThl HeTi3aen
ajaapl.




4 biniM anmy1sl moH/1 KaKChl OUIETIHIH KOHE TYCIHETIHIH KOpCeTesl.

binmiM  anmymblHBIH ~ OKy — OaFjapiiaMachlHa — €HTI3UITEH  KOINTereH
MaTeMaTUKaIbIK TOCULAEPIl KOJJIaHyJda Ky3bIpeTTuriri Oap. bepiiren
xKarjaiira OalIaHBICTBI KaXKETT1 OIic-Tocuual TaHAall amanbl. OKYIIBIHBIH
apudMeTUKagaH >Xakchbl OuTiM1 Oap. biumiM amymisl Oenrun MOHMOTIHJETT
ecenTepAiH, COHBIH 1I1H/Ie KOICAThUIBI €CEeNTEP/IiH KOMIIUIITIH MIbIFapyaa 3
OuTIMACPIH KOJaHaAbl. O3 miemiMaepiHae OUTIM alylibl MaTEMaTUKATBIK
nonenaeMenep mainanananel. Illemim Taly yumnH THIMIOI 9AiC-TCUIAEPIl
naianaHagpl JKOHE MIEHIMIEP] KAHIIAIBIKTHl IIBIHABIKKA HET13IeITeHIH
TeKCEpe/Ii.

3 [Ton OotibiHIIa Ga3anblK OlTiM  KepceTendi. biliM  alylIbIHBIH — OKY
OargapiamMachlHa EHTI3UITeH KeiOip MaTeMaTUKaJbIK TICUIAEpl KOJIaHyaAa
KY3bIpeTTUIiri 6ap. bimiM anymisl cTaHnapTThl apuMeETUKAIIBIK €cenTeyiep,
anreOpasiblK TYPJACHAIpYJEpAl OpBhIHAAW anaapl. bimiM  amymbl THITIK
ecenTepAl menryae o3 outimaepin KonaaHaasl. Keit sxkargaitnapaa kapanaitbim
ecenTep/i menry OapbIChIHIa KOJIAWIbI MaTeMaTUKAJIBIK TOCUIIEP/Il aHBIKTAT,
onapapl memiM Taly yuiiH koimgaHanel. KelOip skarmainmapaa e3aepiHiH
KayanTapblH MOHMOTIHTE COliKeC TYCIHIpel.

2 binim anymibiHbIH TOH O0MbIHIITA 6a3abIK O1711M1 KOK.

6 Tanceipmagap MeH 0aJ1J1 KO KecTeci yiarijiepi

Op CYpaKThIH COHBIHJIA KBaJpaT jkakiia [ | ilmHIe OChl CYpaKThIH »ayaObl YIIiH
OepisieTiH 0auT caHbl KENTIPUITEH.

Hyckama pertinje op TamnceipMa YIIiH KOWBIIATHIH OaJlsT CaHbl aHBIK KOPCETUIreH Oast
KO0 KecTeci Oepineni.

A 0eaimi

15

b o

OPHETIHIH MOH1 Here TeH?

A) 5

B) 9

C) 15

D) 45

E) 225

[1]




2 KyOwukrin op xarsiHga "BEKTOP" cesinin 6ip opri xa3puirad. KyOuk makThIpbLIab!.
KyOukTiH gaybIcTsl opii 0ap KaFbIMEH TYCY BIKTUMAJAbIFbl KaHail?

A)
B)
C)
D)

E)

A)
B)
C)
D)
E)

A)
B)
C)
D)
E)

5 5x?

A)
B)
C)
D)
E)

x2=2xy+y°
X —y?

[1]

DO WINDW|IFk OO

blkmramaansis: (a + 3b) — (—b + 3a).

—2a+2b
—2a+2b
4a + 2b
4a + 4b
4a—2b

[1]

OPHETIH BIKIIaM/IaHbI3.

X+y

(x-y)?
X+y

[1]

—8Xx+3=0 TenneyaiH eH YJIKeH TyOipi Here TeH?

|
[N

Oolo PP olw

[1]



10

[1]

KBagpar emec TEHCI3IKTI KOPCETIHI3.
A) x*+2x<0
B) 5x°-2x+7<0
C) x*-x*>0
D) x*+13x-40<0
E) x*<49
[1]

: Xx* OpHETIH Heri3i X 00JaThIH JIOPEXKE TYPIH/IE HKa3BIHBI3.

[1]

Tepysep canbiH ecenTenis: C; .
A) 32
B) 48
C) 64
D) 70
E) 128
[1]

y =—x? —2 QYHKUUACHIHBIH rpaduri Kail KOOPAMHATAJIBIK NIMPEKTEPIE OPHAIACKAH?
A) Ixone Il

B) |xomne Il

C) I xone Il

D) Il xone IV

E) Il xone IV

[1]



B 0esimi

11 Karap Typran 4 opbIHIBIKKA 4 OKYIIbI KaHILIA TOCIIMEH OThIpa anapbl.

[2]
12 (a) Bec cau OepinreH.
a=2y3 b=2V3+3 c=3V2 d=2V3-3 e=+12
(i) Exi TeH caHIbI KOPCETIiHI3.
[1]
(if) Kanpaii exi caHHbIH KoOeHTiHIICI 3-Ke TeH?
[1]
(b) 1 xoHe 3 canmapbIHBIH apachlHIa OPHAJACKAH Ke3 KeJITeH UpPaIlMOHaI bl CaH/IbI
YKa3bIHBI3.
[1]
. . .. 179,67-90,14
13 OpHEKTIH XKXYbIK MOHIH €CENTEHI3! TR
XKybIk ecentey yIiliH MaiaagaHbUIFaH CaHIAPBIHBI3IBI KOPCETIHI3.
[3]

X+1 .. . . ) )
14 (a) m OpHETIHIH MarbIHACHI 0OJIMAUTHIHAAM X-T1H 6apn511< MOHJIEPIH TaOBIHBI3.

[3]
-9 x*+8x+15
b) Blkmamaansz: > :
(b) bl Aat 2 6x+30
[4]
15 Ti30eKTiH anFanKkel TOPT MyIeci Oepiirex:
12 3 4
2’ 5" 8 11
(a) Tiz0ekTiH Kelleci MYIIECiH Ka3bIHBI3.
[1]
(b) Tiz0ekTiH >kubIpMa OipiHIII MYIIECIH TaOBIHBI3.
[2]



16 Ommume Typrai-tycTi diomacrepiep Kopader 6ap. On kesneiicok Typae Quomactepai
KOpamnTaH LbIFapabl.
OJUIH KbI3bUT (PIIOMACTED LIBIFAPY BIKTUMANBUIBIFHI 0,3-Ke TeH.

(2) Ks3but emec ¢uroMacTep it MIbIFAPY BIKTHMAJABUIBIFBIH aHBIKTAHbI3.

[1]
(b) Kopanra Tek Kok, KbI3bLT JKOHE JKachlI TYCTi (yromacrepiep oap.
KecTeH1 TONTBIPBIHBIZ.
Tyc Kek KbI3b151 Kacein
Cansbl 21 21
bIxTManabIFEI 0,3
[2]
17 TeoMeTpHUsIIBIK MPOTPECCUsHBIH OipiHmI Mymieci 15-ke TeH, ekiHmi Mmymeci (—3)-ke
TEH.
(a) TIporpeccusiHbIH OECIHII MYIIIECIH TAOBIHBI3.
[2]
(b) Iekci3 kemimMeni reOMETPHUSUIBIK MPOTPECCUSHBIH KOCBIH/IBICHIH TaOBIHBI3.
[2]

18 Karep e3eH arbichl O0bIMEH 25 KM, COJaH KeWiH aFrbicKa Kapchl 30 KM Kypil, OapiIbIK
oJFa 3 carat kyMcaabl. Erep karep/iiH MEeHIIIKTI XburiaMabirsl 20 kM/car 601ca, ©3¢H
AFBICBIHBIH JKBUIAAMIBIFBIH TaOBIHBI3.

_ _ [6]
19. Ecernrrenis: 6sin 40°sin 50 )
cos10°
[4]
20 TeHci3mikTi memini3: x° —x° > 6x.
[5]
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Bai Koro kecreci

Tanceipma Kayan Bbaun KocbhiMmia akmapar
1 D 1
2 Cc 1
3 B 1
4 D 1
5 Cc 1
6 D 1
7 C 1
8 E 1
9 D 1
10 D 1
11 4" nemece 4 -3 - 2- 1 1
24 1
12 a(i) a, e 1 JlypbIc xayanThl MEH3EHUTIH Ke3 KereH
KepceTy/li KaObLIIaHbI3
12 a(ii) b sxone d 1 JlypbIc *xayanThl MEH3CHTIH Ke3 KelreH
KopCeTyi KaObUITaHbI3
12 (b) 1-nen apThIK, Oipak 3-TeH KeM 1 TeHCi3miKTI KaHaFATTaHIBIPATHIH K3
WppaIMOHAN CaHJIbI )Ka3abl. KEJITeH WPPaIMOHAN CaH JKa3blIFaHbI
yIIiH 6a KOWbIIa bl
13 80-90 1 Kem nerenjyie exi canabl 6ip MoHII
2 nudpra TeHreIeKTereHi i oamt
KOUBLIAIbI
3600 1 Ty0ip acThIHAAFBI OOIIICKTIH OHIENYi
yIIiH 0aJu1 KOWBLIabl, coHmai-ax 3600-mi
caHIap KBaJpaTTapblHA XKIKTEreHi YIIIiH,
MeIcaisl, 36 - 100 Hemece 9 - 400
60 1
14 (a) x*—x—6#0nemece x’—x—6=0 1
(x —3)(x + 2) # 0 Hemece 1 Bamt kBajzipaT TeHJCYI LISy dici YIIiH
(x —3)(x + 2) = 0 Hemece KOMBLTa bl (KOOSHTKILIITEpPre JKIKTEY
1+ 12—4.(—6 HeMece TUCKPUMHHAHT (pOpMYITachbIHBIH
X= 71 (=6) KeMeriMeH TyOipiepai Tady)
x=3,x=-2 1
14 (b) x-3)(x +3) 1
x+5)(x+3) 1
(x=3)(x+3) . 6(x +5) 1 bann e3iniy keOeHTKimTEPTE
2 (X+3)(x+5) KiKTenyiMeH Oeiy/ieH KeOenTyre oTKeH1
YIIiH KOHBLIA B
3(x—3) nemece 3x — 9 1

11




Tanceipma Kayan Bbaun KocbhiMmia akmapar
15 (a) — 1
14
n
15 (b) 1 Basit 3aHaBIIBIKTE aHBIKTAY/IBIH Ke3
3n-1 KEJIreH AYPBIC 9JIICi YIIIIH KOHbLIaIbI
21
— 1
62
16 (a) 0,7 1
16 (b) blxkrumanaebik 0,35 1 baranra kem nerenjie Oip caH ka3plica
0aJu1 KOMBLIa b
18 1
17 (a) q= : nemece — 0,2 1
—— nemece 0,024 1
15 . .
17 (b) EE—— 1 Oziniy  MoHIH (opMyIiara AypbIC
1-(-0.2) KOWFaHBI VIIIIH 0auT KOHBIIATBT
12,5 1
18 V — ©3€H arbICBIHBIH KbIIIAMIBIFbI 1 Bann aliHBIMaIbI €HII31UTIH, KBUIIAMIBIK
JKOHe YIIiH KeM aerenje Oip Typbic OpHEeK
20 + Vv Hemece 20 — v OonFaHa KOMbLIA b
25 30 1 . .
Hemece bann yakeIT yIIiH KeM Jierenye 6ip
20+v 20—-v JIYPBIC OPHEK YIITHKOWBLIAIbI
25 30 .
+ = 1 Bbann nypeic KypacThIpBIIFaH OOJIIIeKTi-
20+v  20-v paIoHal TEHJIEY YIIiH KOMbLIa bl
Erep TeHzey kacanca, OKyIIbl aJIJIbIHFbI
TapMaKTapAbIH 00y / GoIMaybIHa
KapamacTaH OapJbIK yIiI OajIbl anabl
3v2+5v-100=0 1
20 .. ..
vV, = 5, V, =—— 1 bann e3inin KBajgpaT TCHACYIHIH AYPbIC
3 IIentiMi YIIiH KOHbIIa bl
5 (xkm/car) 1
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Tanceipma Kayan Bbaun KocbhiMmia akmapar
19 sin 50° = cos40° 1 bani xe3 xenren TpUroHOMETPUSIIBIK
epHeKTe KenTipy Gopmynanapbx
KOJIaHy YILiH KOHBLIa b1
2 .sin 40° cos40° = sin 80° 1 Bann xoc Oypsiin ¢hopMyIachkiH KOJIAaHY
YIIiH KOHBLIAIbI
sin 80° = cos10° 1 Bbamn kenripy GopMynanapbiH KONIaHy
YIIIiH KOHBLIa b
3 1 Bann Tex ayphic kayar YIIiH KOHbLIAIbI
20 x}—x*—6x>0 1
x(x?=x—-6)>0 1
x(x+2)(x—3) 1
— - — + 1
-2 0 3 ;
[ 2; 0] U [3; + 0] Hemece sKkBUMBaTIEHT 1 Koc TeHciz ik TypiHJeri KayanTbl
KaOBUIIaHbBI3
Bapasirsl 50
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